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Připravované akce v březnu: 
11.3. - Velikonoční dekorace z pedigu - dílna 
12.3. - Černá hodinka – Velikonoční zvyky a tradice  
16.3. - Cestovatelské promítání - Patagonie 
19.3. - Obecní ples 
29.3. - Novohradské hory – zanikající světy 
  1.4.  - Noc s Andersenem 
Zvonek z Novohradských hor - recitace 
Programy a termíny budou upřesněny  

na plakátech. 

GRATULUJEME: 
 
Smolen Martin 
Klingerová Jaroslava 
Štanglová Marie 
Pavlíková Emilie 
MUDr. Drtilová Libuše 
Malkus Jiří 
 
Všem jubilant ům přejeme  
hodn ě štěstí do dalších let. 
 

8. března 2011 LÉKÁRNA v Benešově n. Černou UZAVŘENA 

 
Březen 2011                                                                               Datum vydání: 3. března 2011 

    Informační občasník obce Benešov nad Černou 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Vážení spoluobčané, 
 
zima si s námi neustále pohrává a všichni se již nemůžeme dočkat jara. To, jak doufáme, bude teplé a plné 
sluníčka. 
   V poslední době se setkáváme s častými změnami jízdních řádů autobusových linek a to zejména u doprav-
ce ČSAD Autobusy, České Budějovice a.s. ve směru Benešov nad Černou – Kaplice a obráceně. V dřívějších 
dobách byla každá změna autobusových linek konzultována s obcí. Od doby, kdy financování dopravy přešla 
na Krajské úřady, tomu tak není. Jihočeský Kraj zřídil  tzv. Jikord s.r.o. –Jihočeského koordinátora dopravy. 
Ten dostal za úkol především zjišťovat, které autobusové či vlakové linky jsou rentabilní a které ne.  Měl při 
tom konzultovat změny v řádech s obcemi, což se neděje. Obce jsou postaveny před hotovou věc a o změ-
nách dozví, stejně jako občan, až když dojde ke změně a zjistí, že ten či onen autobus nejede, ta či ona linka 
byla posunuta či zrušena, anebo že v době prázdnin dochází k nesmyslnému omezení osobní dopravy. Takže 
vše probíhá „o nás bez nás!“ 
   V loňském roce nastala nepříjemná situace, kdy v době vánočních svátků nejely dost klíčové linky jako např. 
autobus z Benešova nad Černou ve 4.55 a 13.15 - bylo mi sděleno, že se jednalo o školní autobusy, jenže obě 
tyto linky využívají především občané, aby se dostali na ranní a odpolední směny do zaměstnání (zrušeny 
v této době byli i další spoje v obou směrech). Zavolala jsem na Krajský úřad, ten mne samozřejmě odkázal na 
Jikord a tam mi bylo přislíbeno, že během roku nás navštíví a situaci budou řešit. Jenže rok uběhl, obec nikdo 
nenavštívil a situace se opakovala a navíc nastala ještě svízelnější situace, kdy prázdniny začaly již od 23.12. 
a to byl čtvrtek, kdy se opět nikdo nedostal do zaměstnání. A od ledna dokonce došlo i ke změně u linky, která 
jezdila z Kaplice ve 22.25 a ČSAD změnilo její odjezd na 22.15, a tak se stalo, že autobus samozřejmě většina 
nestihla, neboť např. v BRAWE i v jiných fabrikách v Kaplici končí směnu ve 22.00. Je samozřejmé, že tento 
autobus většině ujíždí, protože i běžec by měl co dělat, aby to stihl. Jak jsme se mohli dozvědět z tisku, tako-
véto nelogické změny probíhají také na kaplickém vlakovém nádraží, kde autobusové linky o pár minut nena-
vazují na vlaková spojení. 
  Proto jsem se písemně obrátila na Jikord, ale odtud nepřišla příliš příznivá odpověď a tak nezbylo, nežli se 
opět obrátit přímo na Krajský úřad k náměstkovi hejtmana, který má ve své kompetenci dopravní obslužnost. 
Zburcovala jsem i ostatní starosty, kterých se to dotýká, a ti mne jeli také podpořit.        (pokračování na str.2.) 
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Informovala jsem pana náměstka hejtmana, pana MUDr. Kubu o tom, že jsme odlehlejší oblast a do některých 
našich osad již spoustu let nejezdí žádné autobusy a ti, kteří auto nemají nebo jej nemohou z jakýchkoli důvodů 
využít, jsou odkázáni jít pěšky do Benešova na autobus. Spoléhají na to, že jim v danou dobu pojede spoj. 
V době prázdnin to bývá dost častý problém. A co je důležité nezapomenout na návaznost linek z Pohorské Vsi. 
Našeho jednání na kraji se zúčastnil také zástupce ČSAD Autobusy a.s., České Budějovice a další 
zaměstnanec krajského úřadu a jeden ze zástupců JIKORD a skutečně jsme se všemi konstatovali, že systém 
informovanosti obcí o změnách jízdních řádů absolutně nefungoval a že je třeba sjednat nápravu. Navrhli jsme 
společně se starosty určitý systém, kdy především byly nejprve informovány obce a od obcí následně občané. 
  Nyní je důležité dohodnout, co vlastně požadujeme my zde na Benešovsku od dopravce. Proto tedy vyzývám 
vás občany, abyste přišli na obec se svými podněty, abychom společně se ujednotili na tom, jaké linky jsou pro 
naše občany důležité a o kterých bude obec jednat s dopravcem, krajským úřadem a s firmou JIKORD.  
Doufejme, že naší nezaměstnanost v obci nebudou podporovat dopravci v tom, že nám budou rušit klíčové 
linky a bude problém se od nás dostávat do zaměstnání. 
 
Poděkování: 
Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě Staročeské koledy a především všem, 
kteří se jí zúčastní i přes nepřízeň počasí. Je až obdivuhodné s jakou láskou a potěšením někteří ke koledě, 
k naší dlouholeté tradici, přistupují. Všichni si uvědomujeme, že tak činí především pro potěšení nás občanů, 
Přeji všem i do dalších let, aby je elán neopustil. Myslím si, že pro život obce je důležité udržet si určité tradice 
a že by nebylo od věci některé obnovit. Nesmíme také zapomenout na naše zesnulé kamarády, kteří s koledou 
pravidelně vycházeli a na ty kteří tuto tradici u nás založili. Děkuji. 
 
Z dění obce: 
  Od nového roku přešla obec radikálně na úplně novou formu účetnictví, samozřejmě do této nové reformy se 
opět musel zapojit celý úřad, připravují nové směrnice, aktualizují se programy. Data, která se doposud zasílaly 
na krajský úřad, se v současné době zasílají přímo na ministerstvo financí. 
   Finanční výbor provedl kontroly v mateřské škole, základní škole a ostatních organizací jako je např. TJ 
Sokol, Sdružení rodičů Kruh, JSDH, Včelařů atd. Výsledky a zprávy z těchto kontrol se také odeslaly na 
ministerstvo financí. 
      V letošním roce se bude opět obec ucházet o některé granty či dotace na připravené projekty. 
Zastupitelstvo jihočeského kraje opět vyhlásilo dne 15. února grantové podpory s dost nízkými finančními 
podporami, úspěšnost žádostí bude tímto velmi ovlivněna. 
        Opozdilcům bychom rádi touto cestou připomněli poplatek za psa. Poplatek se platí do 15. února. 
 

Veronika Korchová, starostka obce 
 

Další z řady povídek Vojty Smolíka, žáka sekundy GEU Kaplice –, který by rád touto cestou potěšil více lidiček, než jen 
sebe. (Všechny povídky, které jsme dosud otiskli, si můžete přečíst také na stránkách knihovny 
www.knihovnabenesovnc.estranky.cz) 
 
Klavírní koncert  
   V malém dřevěném pavilonku bydlela africká slonice Sabina. Jednou se Sabina sama nudila, a tak se šla 
projít po zoo, zjistit, co se kde děje a co se kde stalo nového. Procházela kolem výběhu nosorožců, ale 
nosorožci jen líně leželi. Sabina si chtěla popovídat s paní Nosorožcovou Martou, ale Marta spala jako poleno. 
Sabina se jí ani nedivila. V takovém horku by tu neběhala ani slepice. Tak šla dál až došla k pavilonu opic. A 
nestačila se divit. Šimpanzice Fridolína byla čilá jako ryba ve vodě. Houpala se na lanech, skákala ze stromu na 
strom a dělala všelijaké kousky. Dokonce i žonglovala a přitom točila obručí kolem těla a krku. Byla to podívaná 
nad podívané. Sabča to nevydržela a šla za ní. ,,Bravo!“ tleskala Sabina a hned, jak přišla k Fridolíně, řekla: 
,,Paní Frído, to je neuvěřitelné, co vy dokážete. Vždyť vy máte čtyři ruce. To nikdo jiný nemá. Můžete pracovat 
jako malířka a malovat dva obrazy najednou, nebo můžete hrát na dva hudební nástroje. Víte co? Mám nápad. 
Co kdyby jste hrála na klavír.“ Fridolína to chvíli promýšlela a pak řekla: ,,Nu co, zkusit to mohu.“ A bylo 
domluveno. Sabina koupila krásný velký klavír s křídlem a mohly začít se zkouškou. Fridolínu nejvíce nadchla 
točící se klavírní židle. Točila se a točila,  až z té židle vyletěla. ,,To jste mě tedy pěkně vytočila. Proč jste mi 
neřekla, že je hra na klavír tak nebezpečná?!“ řekla rozčíleně Fridolína. Ale Sabina ji uklidnila a začala jí dávat 
pokyny: ,,Položte všechny čtyři ruce na klavír a začněte pomalu hrát.“ Pak jí dala ještě noty a Fridolína spustila. 
Když zahrála jeden tón vykřikla: ,,Jé, ono to hraje úplně samo.“ Až potom začala konečně hrát. A hrála a hrála, 
až  zahrála i Beethovenovu skladbu. Fridolína cvičila tak pilně, že byla lepší než kdejaký klavírista. Sabině se to 
dokonce tak líbilo, že namalovala plakát, na který napsala: ,,Klavírní koncert umělkyně Fridolíny. V pátek 13.3. 
od 16:30!“.  Pátek přišel jako voda. Koncert se konal v pavilonu opic. Nejdříve přišla Sabina a představila 
umělkyni Fridolínu. Fridolína přišla, sedla si ke klavíru a začala hrát onu Beethovenovu skladbu. Sabina jí 
otáčela notové stránky, ale jednou si potřebovala odskočit pro vodu, aby se napila.  
Až v šatně si vzpomněla, že zapomněla Fridolíně stránku otočit. Utíkala tedy rychle ke klavíru, aby chybu 
napravila, ale jak byla nemotorná, zakopla a shodila všechny noty na zem.                   (pokračování na str.3.) 
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Výsledky p ěvecké sout ěže: 
1. kategorie 1.- 3.t ř. 
1. místo: Natálie Trojáková 
2. místo: Tomáš Szojka 
3. místo: Vladěnka Žyhalková 
2. kategorie 4.- 5. t ř. 
1. místo: Diana Olahová a Maruška Chu-
luunzorig 
2. místo: Maruška Chuluunzorig 
3. místo: Kačka Šomová 
3. kategorie 6.- 9. t ř. 
1. místo: Evelina Chander a Mitko Kolev 
2. místo: Štěpánka Maláková 
3. místo: Václav Lepša 

ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY: 
 
"Zvonek z Novohradských hor"  
V pondělí 31.ledna 2011 se uskutečnila na základní škole 
v Benešově nad Černou první část v zájmově - umělecké 
soutěži "Zvonek z Novohradských hor" a to ve zpě-
vu.Soutěže se zúčastnilo 21 soutěžících od první třídy do 
osmé. Soutěž byla rozdělena do tří kategorií. Výkony 
účinkujících posuzovala odborná porota ve složení : před-
sedkyně poroty pani učitelka M. Sommerová, členky poro-
ty : Z. Krátká, L. Augustínová a B. Langová. Výkony jed-
notlivých soutěžících byly na velmi dobré úrovni. První tří z 
každé kategorie postupuji do malého semifinále, které  
proběhne 2.3. 2011 v Horní Stropnici. Finalisté pak postupují do okresního kola v Českém Krumlově 
8.4.2011. Celou soutěž sledovala starostka obce pani V. Korchová, která spolu s ředitelem školy panem J. 
Svitákem a vedoucí místní knihovny paní R. Lepšovou předávali hodnotné ceny v podobě knih. Účastníci také 
obdrželi keramické zvonky z dílny pani Petry Hromkové. Celý den na škole probíhal ve znamení hudby a pís-
ničky. Ti, co nesoutěžili a nepovzbuzovali své kamarády, se mohli dívat na hudební pohádku nebo muzikál. 
Celý den, mimo první hodiny, kdy bylo vydáváno vysvědčení, tak byl věnován písničce. Pondělní dopoledne 

mělo slavnostní ráz a vřelou atmosféru. Je to určitě dobrý 
krok k návratu lásky a vztahu k hudbě. Zvlášť dnes, v době 
moderní techniky a fenoménu počítačů. V březnu je na řadě 
druhé kolo této soutěže, tentokráte v oblasti recitace. Doufá-
me, že i tato oblast proběhne ve stejné atmosféře. Změníme 
místo konání a soutěž přemístíme ze základní školy do obec-
ní knihovny, kam srdečně zveme i milovníky poesie z řad 
rodičů a veřejnosti. Termín konání soutěže bude ještě upřes-
něn. V květnu nás pak čeká poslední kolo v oblasti výtvarné 
výchovy. Soutěž "Zvonek z Novohradských hor" probíhá zá-
roveň v Horní Stropnici a v Nových Hradech. Každá škola je 
patronem jedné oblasti. Benešov nad Černou bude mít záštitu 
nad recitací. Chtěli bychom touto cestou poděkovat vyučují-
cím, kteří své žáky připravili, paní starostce a p. řediteli ZŠ za 
podporu a paní Petře Hromkové za výrobu keramických 
zvonků. 

Garant soutěže Ivana Hokrová, Růžena Lepšová 
Nový koberec do družiny 
Děti v družině mají nový koberec. Vydělaly si na něj sběrem papíru a prodejem výrobků na vánočních trzích. 
 
Zápis do první t řídy 
21.1. proběhl ve škole zápis předškoláků do první třídy. Děti ze školky předvedly paním učitelkám z prvního 
stupně, co všechno už dovedou, a za své výkony byly poděleny drobnými dárečky, které pro ně připravily děti 
ze školní družiny. V příštím školním roce by do první třídy mělo nastoupit 14 žáčků 
 
Olympiáda v anglickém jazyce 
I tento školní rok se dva žáci naší školy-Mitko Kolev a Evelina Chender- zúčastnili okresního kola olympiády 
v anglickém jazyce. A stejně jako loni Mitko v této soutěži zvítězil a obsadil první místo ve své kategorii. Po-
stupuje proto do dalšího, krajského kola. Evelina skončila na 5. místě. 
 
Splašeně je posbírala a dala zpátky na stojan. Jenže obráceně. Fridolína začala hrát nesmyslnou a falešnou 
melodii. Z publika začali diváci házet jablka, hrnce, skleničky a pan páv dokonce hodil svůj malinký deštník. 
Fridolína všechny věci pochytala a začala běhat po klávesách sem a tam a melodie, kterou tím zahrála, neby-
la vůbec špatná.  K tomu ještě začala s těmi jablky, hrnci, skleničkami a s deštníkem žonglovat. Diváci začali 
jásat. Sabina Fridolíně rychle donesla obruč, aby s ní mohla kroužit kolem pasu. Ta si po klávesách ještě 
zaběhala Mozarta, potom si vyhodila jablka do vzduchu, všechny je pochytala do pusy a samozřejmě snědla. 
Uklonila se a šla za oponu.Sabča ihned po vystoupení běžela za Fridolínou a gratulovala jí: ,,No vidíte, Frído, 
jaký to byl úspěch. Když budete hodně cvičit, budete moc hrát i v jiných zemích.“ Fridolína se na Sabinu po-
bouřeně podívala a řekla jí: ,,Všimla jste si, že to vaše hraní vůbec nikoho nezajímá. Všichni se bavili a smáli 
mým opičárnám.“  Fridolína Sabinu vyhodila i s klavírem ven z pavilonu a šla si po dlouhé době zase zaská-
kat po lanech. Sabina si odnesla klavír domů a řekla si: ,,Takový krásný klavír, ten nemohu vyhodit.“ A tak se 
začala učit na klavír sama, ale jak měla velké a těžké prsty, to víte slon, vypadaly jí všechny klávesy. Proto se 
musela Sabina s klavírem rozloučit a odnést ho na městskou skládku. 
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Z KNIHOVNY 
Milí p řátelé dětských knížek, 
když se po do čtení poslední ve černí pohádky zachumláte do teplého pelíš-
ku, napadlo vás n ěkdy, co d ělají knížky v noci? Jen jednou za rok mohou 
malá mo řská víla, ošklivé ká čátko i cínový vojá ček opustit stránky knih a 
spolu s vámi prožít p řed svátkem d ětské knihy pohádkové dobrodružství, 
které p řipravují v mnoha školách, družinách, ústavech, nemo cnicích, domech d ětí, škol-
ních a ve řejných knihovnách... 
 
Přidáte se také? 
 Noc s Andersenem 1.4.2011 v knihovn ě v Benešov ě nad Černou.  
Termín odevzdání p řihlášek 25. b řezna 2011. 
 

 
Knižní novinky:  
 
Pro d ěti a mládež: 
Maja von Vogel: Přízrak u rybníka - T ři holky na stop ě 
Tajemný starý mlýn. Detektivní klub Tři holky na stopě 
ho objeví náhodou, jak už to v životě bývá... Tajemný 
mlýn je však skutečně tajemný! Dějí se tu zvláštní a 
pozoruhodné věci! Případ jako zrozený pro naše tři 
statečné dívky. 
Na vlásku 
V opuštěné věži žije překrásná Locika, kterou uvěznila 
zlá čarodějnice Gothel. Bohatstvím Lociky jsou její neo-
byčejně dlouhé zlaté vlasy, které mají kouzelnou moc. 
Tyto vlasy udržují Gothel věčně mladou a krásnou. Jak 
příběh krásné Lociky a zlé čarodějnici dopadne, to se 
dozvíte v knížce pro mladé čtenáře z dílny Walta 
Disneyho 
Vojtěch Steklač: Dvoj čata v akci – Ho řká vůně mandlí 
Martin s Andreou stojí před další záhadou, již musí roz-
řešit. Pátrání není vůbec jednoduché, neboť čtyři hlavní 
podezřelí neustále zapírají. Kdo z nich byl odporným 
travičem, vám prozradí detektivové proslulé Detektivní 
kanceláře HUKLOR. 
Keneth Grahame: Žabákova dobrodružství 
Humorné vyprávění o lehkomyslném Žabákovi, který 
tropí samé neplechy, jezdí nepřiměřenou rychlostí a 
kouří. Naštěstí nad ním bdí jeho spolehliví přátelé jeze-
vec, Krysa a krtek, kteří mu vždy z jeho lapálií pomohou 
a snaží se ho přivést na správnou cestu. Knihu doplňují 
ilustrace Jaromíra F. Palmeho. 
Meadows, Daisy: Melodie, hudební víla 
Hudební víla Melodie nemůže vykouzlit bez svého kou-
zelného měšce s notami žádnou hudbu. Pomůže hrající 
klavír a řinčící činely Ráchel a Kristýně zachránit situaci? 
 
Pro dosp ělé: 
A.J. Hartley: Zlomená pe čeť 
Záhadná smrt katolického kněze kdesi v tropech a neo-
chota úřadů k ní podat vysvětlení vzbudila podezření u 
jeho bratra Thomase. Přestože se s bratrem odcizili, 
rozhodne se pro vlastní pátrání. 
Jan Bauer: Co by se stalo, kdyby...  
Jak by mohlo České království vypadat a vyvíjet se, 
kdyby.... Dozvíte se, že Jan Hus byl doživotně interno-
ván v klášteře v Baltském moři, Jana Žižku oběsili v 
Českých Budějovicích, Karla IV. otrávili v severní Itálii, 
Jaroslav Hašek dostal Nobelovu cenu. 
Caroline Grahamová: Midsomerské vraždy: Smrt 
v převleku  
Detektivní román tvoří součást série Midsomerských 
vražd. Skupinka podivínů spřízněných s hnutím New 
Age si za své útočiště vybrala staré tajemné alžbětinské 
sídlo ve vesnici Compton Dando. Zde dojde k chladno-
krevné vraždě. 
Martina Sedláčková, Čeněk Tauchen: Helena vs. Marta  
Obě začínaly v první polovině 60. let, aby se na jejich 
konci sešly v jednom divadle a na vrcholu tehdejší popu-

larity vytvořily s Václavem Neckářem slavné Golden 
Kids. 
Tom Harper: Kniha tajemství  
V zasněžené vesnici v německých horách narazí mladá 
žena na pozoruhodné tajemství. Než je stačí komukoliv 
prozradit, sama beze stopy zmizí. 
Robert Rohál: Jiřina Jirásková a Zden ěk Podskalský  
Dva mistři ve svém oboru. Ona - geniální herečka, která 
se uplatnila v komediích i dramatech, ve filmu, divadle, 
rozhlase i televizi. On - režisér, který uměl točit komedie 
a hudební filmy, do kterých tu a tam obsadil - když mohl 
- i svou životní partnerku 
Aaron Allston: Než odejdu navždy  
Příběh ženy, matky 4 dětí, odsouzené neúprosným 
osudem k neodvratitelné a blížící se smrti. Pro své děti 
se snaží najít náhradní rodinu, ve které budou její děti 
chráněné a v bezpečí. 
Kellerman, Jonathan: Klam 
Elise Freemanová volala zoufale o pomoc, ale bohužel 
příliš pozdě. Vedle jejího mrtvého těla leží DVD, v němž 
citově i fyzicky zdevastovaná žena vypráví mrazivý pří-
běh o dlouhodobém zneužívání, jemuž ji vystavili tři 
sadističtí trapitelé. A jako by už tento samotný fakt nebyl 
dostatečně děsivý, brzy vyjde najevo, že všichni aktéři 
tragického příběhu vyučovali na nejprestižnější střední 
škole v Los Angeles. Milo Sturgis má před sebou oprav-
du nesnadný úkol – a jestli někdy potřeboval odbornou 
pomoc Alexe Delawarea, pak ten okamžik nastal právě 
tady a teď. 
 

Od hasi čů: 
Nejen hasiči by měli dokázat zachovat chladnou 
hlavu a poskytnout první pomoc v kritické situaci. 
Proto v sobotu 26. b řezna od 16.00 hod. 
prob ěhne v hasi čské zbrojnici školení 
první pomoci .  
Účast dorostu nutná, zájemci z řad dospělých 
hasičů jsou zváni a vítáni.  

 
V sobotu 12. března od 19. hod. Vás zveme do 
knihovny na poslední letošní  

černou hodinku  
tentokrát na téma  

Velikonoční zvyky a tradice 
 
Hostem večera bude PhDr Zbyněk Holub, který 
se při své práci na ped, fakultě JčU zabýval mi-
mo jiné vývojem českého jazyky i různých náře-
čí.  
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Novohradské hory - zanikající sv ěty 
     Kraj Novohradských hor prožil v první polovině 19. 
století bouřivý rozvoj a období největší slávy. Výstavba 
vesnic, regulace toků a plavba dřeva, sklářství... Od 
druhé poloviny 19. století začíná pozvolný úpadek ob-
lasti, dokonaný událostmi obou válek.  
    Nejvýraznější změnu prodělaly Novohradské hory 
odsunem německého obyvatelstva a následným záni-
kem řady vesnic.   
     Přestože k těmto událostem došlo již před více než 
půl stoletím, stále o nich málo víme, a stále se o nich 
tradují mnohé omyly. A mimo jiné si také málo všímá-
me přetrvávajících posledních pozůstatků zaniklých a 
zanikajících vesnic. 
     Zejména o nich, ale také o knize Nezapomenuté stopy, je přednáška Zanikající světy.  

Milan Koželuh 
29. března 2011 v Klubu d ůchodc ů v Benešov ě nad Černou, vstupné dobrovolné

Cestovatelské promítání  – PATAGONIE 
 
Patagonie je označení pro rozsáhlé území na 
jihu Jižní Ameriky, pro milión čtverečních 
kilometrů mezi Atlantickým a Tichým oceá-
nem. Na severozápadě ji ohraničují Andy, na 
severu řeka Río Colorado. Většina Patagonie 
náleží Argentině, zbytek Chile. Je zde velice 
drsné podnebí s glaciálním reliéfem a velkým 
množstvím ledovců, které dosahují místy až k 
mořské hladině. V době pleistocénu byl roz-
sah zalednění mnohem větší a ledovce vy-
tvořily hluboká údolí při pobřeží, která jsou 
zaplavena a vytváří tak hluboké zálivy zvané 
fjordy. 
Zálivy skýtají domov pro kolonie tisíců tučňáků a lachtanů. Do vnitrozemí zasahuje hlavně pampa, step a pus-
tina. Jsou zde úžasné hory, poskytující nekonečný klid i příležitost ke sportovnímu lezení. 
Skoro dva roky pádlování, lyžování, práce i odpočinku v nejjižnějším koutě jižní Ameriky prožil náš další host – 
cestovatelka, průvodkyně a instruktorka seakayaku Markéta Syllová  . 

Jaroslav Zeman 
16.3. 2011 – 18:00 hod .– Klub d ůchodc ů.  Vstupné 30,-K č. 

 
Z Kaplice: 
 
11. března, pátek / VERNISÁŽ od 14.00 hodin 
VÝSTAVA OBRAZ Ů - BOŽENA ZÍMOVÁ  
Výstava potrvá do 8. 4. 2011.  
Výstavní síň kulturního domu Kaplice, I. patro   
 
11. března, pátek / od 14.00 hodin 
TANEČNÍ ZÁBAVA K MDŽ 
K tanci a poslechu hraje skupina Jiskra, vedená kapelní-
kem p. Theimerem z Č. Krumlova. Bohatá tombola. 
Pořádá zájmové sdružení důchodců „SVÉPOMOC“.  
Kulturní dům Kaplice    vstup 50,- Kč 
 
18. března, pátek / od 20.00 hodin 
COUNTRY SHOW VLÁDI RŮŽIČKY 
Kulturní dům Kaplice        
 
19. března, sobota / od 20.00 hodin 
MAGMAFEST 
The Scrape, Wade, Led Zeppelin Revival, Magma. Více 
na www.magmacz.eu. 
Kulturní dům Kaplice       Vlezné 100,- Kč 

    
21. únor, pond ělí / od 18.00 hodin 
ON THE ROAD / na cestě  
STŘEDNÍ VÝCHOD  
SÝRIE, LIBANON, JORDÁNSKO  
Cestovatelská beseda s Tomášem Radějem 
Kino Kaplice      
 
24. března, čtvrtek / od 19.30 hodin 
NEJVĚTŠÍ HITY  
PETRA SPÁLENÉHO  
Petr Spálený, Miluše Voborníková  
a skupina New Apollo band 
Kulturní dům Kaplice        
 
31. března, čtvrtek / od 19.00 hodin 
POPEL A PÁLENKA  
Tak trochu černá komedie o manželství, vztahu rodičů a 
dospělých dětí, urně s popelem, domácí pálence a pečli-
vě utajených plánech, které nakonec stejně vyjdou naje-
vo.  
Hraje: Divadelní klub Českokrumlovská scéna 
Kulturní dům Kaplice        

 



 
Vydavatel: Obec Benešov nad Černou, Benešov nad Černou 126, 382 82, IČ: 00245780, ev.č. MK ČR E 17508 

Uzávěrka příspěvků vždy 20. v měsíci, kontakt: knihovna@benesovnc.cz , starosta@benesovnc.cz 
Benešovské Ozvěny v internetové podobě na www.benesovnc.cz 

Za původnost, jazykovou a věcnou správnost zveřejněných příspěvků odpovídají autoři. 
Příspěvky nemusí vyjadřovat stanovisko redakce nebo OÚ. Redakce si vyhrazuje právo dodaný příspěvek neotisknout. 
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Kurz „podmalby na skle“ 
Kdy a kde: V historické kovárně v Nových Hradech, 
v sobotu 26.3.2011 od 10 do 17 hod. 
Cena kurzu: 250 Kč. V ceně je potřebný materiál 
(skla, barvy, šablony a také drobné občerstvení).  
Kurz opět povede lektor Jiří Honiss.  
Kontakt: Olga Černá, PO Box 41, 379 01 Třeboň, tel.: 
602 471 653, e-mail:cerna@rozmberk.org 
 

Pleteme z pedigu 

Velikonoční dekorace. 
11. března od 15.30.hod.  
v knihovně. 
 
Cena 120,- na materiál. 
 
S sebou utěrku, ostré nůžky, případně šídlo 
nebo silnou jehlu. 
Hlásit se můžete v knihovně nebo na  
tel. 724 270 248  do 9.3.2011. 

Sběrová akce 
Základní škola by ráda požádala veřejnost o 
pomoc při sběru papíru (novin, časopisů, 
letáků…). Sběr bude odvážen ve dnech 1,4 a 6.5. 
vždy od 10 do 13 hodin. Prosíme všechny 
občany, kteří chtějí pomoct, aby v těchto dnech  
a hodinách připravili svázané balíky papíru před 
vchody svých domů.  
 

 

Sčítání lidu, domů a bytů 2011 
Sčítání lidu, domů a bytů se v České republice uskuteční na jaře 2011.  
Rozhodným okamžikem, ke kterému sčítání proběhne, bude půlnoc z 25. na 26. března 2011. 
Poprvé v historii se budou sčítat všechny země  EU z nařízení Evropské komise v jeden společný 
rok. Náklady na sčítání lidu jsou v České republice přibližně 250 Kč na osobu (tedy cca 10 EUR na jednoho obyvatele, 
což je při tomto způsobu sčítání částka v  Evropské Unii obvyklá ).  
 
Novinky sčítání lidu 2011 
Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 přinese celou řadu novinek, které souvisejí s tím, jak se vyvíjejí informační 
technologie, ale také se zkušenostmi z předchozích sčítání: 

• Formuláře pružně reagují na vývoj ve společnosti a s tím související legislativní opatření, nově tak přibude např. 
dotaz na registrované partnerství. 

• Český statistický úřad při sčítání lidu 2011 žádným způsobem nezjišťuje vybavenost domácností ani 
jejich příjmy a výdaje. Ve sčítacích formulářích tak nejsou žádné otázky na vlastnictví ledničky, automobilu, 
chaty, televizoru ani dalších věcí. Z hlediska vybavení domácnosti je pro statistiku důležitá pouze otázka, zda 
má rodina možnost využívat osobní počítač a připojení k internetu.  

• Nově bude možné vyplňovat elektronické sčítací formuláře na internetu a odesílat je on-line nebo 
prostřednictvím datových schránek. Tento způsob předávání informací patří v současnosti mezi nejbezpečnější 
vůbec.  

• Sčítacími komisaři budou asi v  95 % případů pracovníci České pošty. 
• Právnickým osobám bude ČSÚ ve většině případů posílat domovní a bytové listy prostřednictvím datových 

schránek.  
• V době ostrého sčítání v roce 2011 bude všem k dispozici bezplatné telefonní centrum s operátory, kteří budou 

připraveni pomoci se všemi dotazy o sčítání.  
Na podzim 2010 se ve školách v celé republice uskutečnilo tzv. Minisčítání, ve kterém si mohli žáci a studenti zábavnou 
formou vyzkoušet práci se statistickými daty a také zjistit, jak jsou tyto údaje užitečné a zajímavé. 
 
Více informací ke sčítání lidu na www.czso.cz/sldb2011/redakce.nsf/i/home 
 

Prodám rod. dům v Tr. Svinech s garáží a 
zahradou.  
Vhodný k bydlení a podnikání současně možnost  
rozdělit na 2 bytové jednotky.  
 
Bližší info tel. 605573601 

ZHUBNĚTE S OKG! 
Chcete zhubnout nebo máte jiné zdravotní problémy? 
Zkuste čistě přírodní produkty OKG! 
V případě zájmu nebo informací pište na 
ruzalep@gmail.com nebo volejte na tel.728298351 
Růžena Lepšová,reg.č:03-005034 


